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湖州市“中国制造2025”试点示范城市建设工作领导小组
关于印发《湖州市工业领域“绿色企业（项目）”系列贷试点
实施方案》的通知

各区（县）委、区（县）人民政府，市直属各单位：
《湖州市工业领域“绿色企业（项目）”系列贷试点实施方案》经八届市委第76次常委会和市政府第38次常务会议审议通过，现印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。


湖州市“中国制造2025”试点示范
                        城市建设工作领导小组
                        2019年4月28日

湖州市工业领域“绿色企业（项目）”系列贷试点
实施方案

一、指导思想
为认真贯彻习近平总书记关于支持企业发展的重要讲话精神，全力落实省市委“三服务”活动要求，结合湖州市“中国制造2025”试点示范城市、国家绿色金融改革创新试验区建设工作实际，创新金融服务实体经济模式，建立“政银企”直通车，推出“绿色企业（项目）”系列工业类信贷产品助推湖州工业经济高质量发展，切实解决企业融资难、融资贵、融资慢问题，营造良好营商环境，湖州市政府与农行浙江分行双方拟开展湖州市工业领域“绿色企业（项目）”系列贷试点，特制定本方案。
二、工作目标
通过设立“绿色项目提速贷”、“亩均贡献提效贷”、“绿色工厂提升贷”等“绿色企业（项目）”系列信贷产品，三年内农行安排信贷资金700亿元、全力助推1000个以上工业企业（项目）加速发展，成为工业领域高质量发展的领跑者，推动绿色项目建设提速，促进项目早落地、早竣工、快达产；推动企业亩均贡献提效，促进企业集约发展、创新发展、高效发展；推动企业加大绿色化、清洁化、低碳化、循环化改造力度，绿色工厂创建不断提档升级。
三、主要内容
（一）支持对象
支持2年内投产的亿元以上项目，重点支持1年内投产的亿元以上项目；支持“亩均论英雄”综合分类评价B类以上企业，重点支持A类企业；支持绿色工厂三星级以上企业，重点支持四星级、五星级绿色工厂企业。 
（二）创新产品
1.绿色项目提速贷。对亿元以上工业项目按照项目启动期、项目建设期、项目投产期匹配重点产品组合给于分类支持，通过资源差异化配置确保项目早启动、早建设、早投产。
2.亩均贡献提效贷。对企业提升亩均效益的重要环节的资金需求给予信贷支持，按亩均效益的先进性程度给予差异化的资源配置，鼓励企业争做亩均效益“领跑者”。
3.绿色工厂提升贷。对绿色工厂三星级以上企业在星级提升中产生的融资需求按照绿色星级给予差异化的信贷配置。鼓励企业争做绿色工厂高等级标杆企业。
（三）支持方式
[bookmark: _GoBack]1.明显降低融资利率
一是绿色项目提速贷。开工后1年内投产的亿元以上项目，最低给予基准利率下浮10%的利率优惠；对于开工后18个月内投产的亿元以上项目，最低给予基准利率下浮8%的利率优惠；对于开工后2年内投产的亿元以上项目，最低给予基准利率下浮5%的利率优惠。
二是亩均贡献提效贷。以亩均税收为标准，对亩均税收超过全省平均水平的企业，最低给予基准利率下浮10%的利率优惠；对亩均税收超过全市平均水平但低于全省平均水平的企业，最低给予基准利率下浮5%的利率优惠。
[bookmark: OLE_LINK4]三是绿色工厂提升贷。以绿色工厂星级为标准，对五星级绿色工厂，最低给予基准利率下浮10%的利率优惠；对四星级绿色工厂，最低给予基准利率下浮5%的利率优惠；对三星级绿色工厂，最低给予基准利率的利率优惠。
对特别重大的企业和项目，按照一事一议原则，使用产品组合进一步降低企业融资利率。
2.大幅提高贷款额度
一是提高信用贷款额度。在符合国家监管政策的前提下，对于重点支持的亩均效益高企业，按照亩均实际贡献，配比信用贷款额度。其中：对于亩均税收超过全省平均水平的企业，信用贷款额度按照亩均超市平均以上部分，乘以企业土地面积后，100%折算成信用贷款额度；对于亩均税收超过全市平均水平但低于全省平均水平的企业，信用贷款额度按照亩均超市平均以上部分，乘以企业土地面积后，80%折算成信用贷款额度。对于采用抵质押担保方式合作四星级以上绿色工厂可按抵质押物价值20%—30%匹配一定信用额度。
二是提升中长期贷款占比。根据企业生产、建设、销售的周期和行业特征，合理确定贷款期限，进一步提升中长期贷款的占比。在做好传统中期流动资金贷款的基础上，探索推进中期贷款内嵌年审制、中期授信内嵌预审制、循环式等三类服务模式。
三是支持绿色工厂改造提升项目额度。对经信局审核通过的有绿色工厂改造提升项目计划的三星级以上企业，全额提供资本金以外的资金需求。
3.开辟审批快速通道
一是充分下放审批权限。为提升服务质效，对名单内客户，农行浙江分行对湖州分行在贷款审批、利率优惠等方面进行充分转授权。
二是推出限时办结制度。在接到市经信局提供的初审名单后，农行2个工作日完成对接；在相关合法性手续和授信资料齐全的情况下，农行湖州分行权限内的业务5个工作日完成审批。
4.创新机制
农行建立长效创新机制，充分利用总行对湖州分行绿色金改产品创新基地先行先试的授权，发挥绿色金融事业部的优势,坚持市场化思维，立足可持续发展，努力构建服务试验区建设的新型商业模式。
（四）政府保障
建立风险补偿机制，试行期内，按新增信用贷款额度的10%计提风险补偿金在农行专户管理，并按信用贷款最终损失金额的30%给予农行风险补偿，首期存入风险补偿基金1亿元；每投放1亿元贷款配比一年期定期存款（基准利率）4800万元。
（五）名单管理
为确保工作有序推进，对企业进行名单制管理，由经信和农行双方确认，分期分批推进。对存在违法行为、严重失信、环保处罚等情况的企业进行负面名单管理。
（六）深化合作
适时由财政出资成立专项基金,探索开展联合投放模式。进一步拓展金融支持领域，湖州市政府与农行浙江分行在以上试点合作内容的基础上，在城市建设、乡村振兴、民营企业发展、数字经济等更广泛的领域开展合作探索。 
四、工作保障机制
（一）建立联席会议制度。由市政府分管副市长作为召集人，分管副秘书长作为副召集人，市经信局、市财政局、市金融办、市人行、市银保监分局、市农行等相关负责人组成，建立联席会议制度，交流工作推进情况，研究解决推进中存在的困难和问题。联席会议原则上每月召开一次。
（二）建立风险防控机制。建立严格的风险防控机制，确保农行独立实施风险防控；严格管控信贷资金流向，确保资金用于指定用途；建立风险预警重大风险报告制度，定期开展用信企业和项目的跟踪服务；建立后评价制度，对用信效果不好的企业和项目，及时警示，限期整改，对整改不到位的，取消利率优惠或取消授信。
（三）建立信息发布与共享机制。开设专题网站、微信公众号、工作简报等信息发布和共享平台。组织开展政银企专题对接活动，宣传政策、精准服务，推动试点工作顺利实施。
本方案自发布之日起实施。在方案实施过程中实际发生的风险补偿及贷款配比存款涉及三县的，由所在县财政予以承担。
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